

El tema del día

Cómo defiende el anteproyecto de nueva Constitución, uno de sus más significados ponentes

La mutilación del Poder Legislativo. - La Fiscalización

La publicación del Decreto ampliando el número de miembros de la Asamblea Nacional, para discutir este anteproyecto, refuerza la actualidad del tema, y por consiguiente, el interés de los argumentos que la Ponencia esgrime en su defensa, frente a los ya expuestos en la Prensa por la mayoría de esos prohombres a quienes se invita al debate.

—¿Qué nos dice usted señor Goicoechea, de la supuesta mutilación del Poder Legislativo y de su obra fiscalizadora?

—El debate de los proyectos constitucionales, peca hasta ahora, de apasionado y un poco también, de superficial. Muchas de las objeciones formuladas, se evidenciará que carecen de todo fundamento con sólo invitar a los que las formulan a una mejor y más detenida lectura de los proyectos. Se acusa, por ejemplo a la ponencia, de haber capitado disminuido las Cortes, reduciéndolas a un papel subalterno y secundario. Bastará una simple lectura comparativa de la Constitución de 1876 y del proyecto actual para poner a luz de la esfera de acción de las Cortes (que ahora será obligatorio que estén reunidas cuatro meses en el año), «es enormemente amplia», en la Ponencia, que en la realidad constitucional de hoy.

—Mucho se ha dicho del cercenamiento que la investigación y fiscalización de las Cortes sufrirá si prospera el anteproyecto — interrumpe nuestro compañero—. Y el señor Goicoechea responde:

—Todavía es más curioso y acusa una mayor incompreensión lo que se dice, en tono elegíaco, de la supuesta desaparición de la fiscalización parlamentaria. La verdad es que el derecho de fiscalización parlamentaria no sólo no desaparece, sino que «queda ahora elevado a la categoría de prerrogativa constitucional», cosa que sólo había hecho en España la Constitución de 1869, de rogada en este punto por la vigente de 1876.

—Pero aun en eso lleva ventaja el proyecto a la Constitución de 1869, que sólo contenía en su artículo 53 una afirmación platónica del derecho de censura y de interpelación como colectivo de las Cortes e individual de los diputados. El proyecto constitucional hace algo más que eso y da a la fiscalización dos formas diversas:

1.ª La denuncia al rey,

por conducto del Consejo del Reino, de los abusos, deficiencias y errores que se adviertan en la Administración pública. Ya se verá en su día cómo este procedimiento de denuncia ante el jefe del Estado, que se estima por algunos humillantes para los legisladores, ha sido introducido por vez primera en Constituciones no monárquicas, sino republicanas.

2.ª El acuerdo de desaprobación sobre extremos concretos de la gestión ministerial adoptado por las Cortes con especiales garantías de procedimiento y de «quorum». Adoptado con esas formalidades tal acuerdo, obliga al Consejo de ministros o deliberar y resolver sobre el caso.

Si a todo eso se añade la enorme ampliación de la fiscalización más eficaz de la gestión gubernativa que es la judicial, con la introducción en nuestra legislación, en términos de amplitud hasta ahora no superados, de los recursos por inconstitucionalidad de Reglamentos y de nulidad de actos y resoluciones administrativas, se llegará a apreciar cómo la imputación de que, convertido en ley el proyecto constitucional, los Gobiernos serán omnipotentes e irresponsables, sólo puede descansar sobre el desconocimiento o la alteración de los textos sometidos hoy a controversia pública.

Lo que el proyecto, con el anhelo de separar resueltamente el Poder Ejecutivo del Legislativo, afirma con todo vigor, es una cosa que estaba implícitamente «en todas las anteriores Constituciones», sin exceptuar las liberales de 1856 y 1869; que la confianza del Parlamento, traducida en la existencia de una mayoría, no es necesaria en España para la vida de los Gobiernos. En nuestras Constituciones jamás se han incluido preceptos análogos a los de las leyes constitucionales francesas de 1875 y de la Constitución alemana de 1919, que obligan a los ministros a dimitir en todo caso ante votaciones parlamentarias desfavorables. Pero obsérvese que tampoco en esto nos hemos olvidado de la necesidad de que la alta prerrogativa «de nombrar y separar libremente los ministros», atribuida por todas nuestras Constituciones al rey, quedase abandonada a sí misma y sin otra regla que el arbitrio.

Por primera vez, en nuestra vida constitucional, esa

NUEVA CERVECERIA
(PANERAS BAJAS, NUM. 1 Y 3)

Cerveza El Aguila muy fría
TODOS LOS DIAS, MARISCOS

Mañana Viernes, 2,
gran concierto por la
ORQUESTA POLA
De 9 a 11 de la noche
El Domingo, de 12 a 2 de la tarde

Servicio a domicilio
Teléfono 204

facultad queda, como la disolución de las Cortes, no desconocida, pero sí sujeta a trámites obligados en su ejercicio. Ha servido eso para que los mismos que acusan a la Constitución de absolutista, la acusen a la vez de poco respetuosa con el Poder Real. ¡Qué le vamos a hacer!

Al despedirse de nuestro compañero hasta una nueva entrevista, don Antonio Goicoechea, acompaña su exclamación final de un gesto de extrañeza por estas contradicciones, según su parecer, que, según nos dice, le animan en lugar de desalentarlo a utilizar el libro, la tribuna y cuantos medios tenga de difusión a su alcance, para evidenciarlas y rebatirlas.

LA OLA DE CALOR

En Nueva York mueren por insolación

Londres, 31.—Telegrafían de Nueva York al «Times» que la ola de calor que se hace sentir en la capital, ha causado la muerte de cinco personas, víctimas de ataques de insolación.—Fabra.

POLITICA FRANCESA

Los ministros aprueban la declaración ministerial

París, 31.—Los ministros se han reunido esta mañana en consejo en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Doumergue. El señor Briand leyó la declaración ministerial, cuyo texto fué unánimemente aprobado y que volverá a ser leído esta tarde ante la Cámara, por el presidente del consejo y ante el Senado, por el señor Barthou.—Fabra.

EN LA RUTA

Ese es el camino

La disposición por la cual se ha creado el Comité femenino para la propaganda de los productos nacionales, constituye un acierto más de los muchos que en su haber tiene que apuntarse el Gobierno.

Buscar fuera lo que se tiene en casa es, sencillamente, un procedimiento suicida. Por eso se encomienda a la mujer la misión de restituir a la economía nacional el caudal que se le resta con la impremeditada conducta de preferir lo extranjero a lo nacional, sin otra razón de mayor bulto que el prejuicio de creer que es más distinguido y elegante.

Así se ha venido dando el caso de que, a productos nacionales que aventajaban en calidad a los extranjeros, se les encubría con una marca que no se leyera en castellano, única manera que el «buen gusto» de los españoles los prefiriera.

Y nadie como la mujer para acabar de una vez con esta manía que tan poco nos favorece comercial y espiritualmente.

Lo de casa, incluso siendo peor, cosa que no ocurre, debe estar por encima de lo extranjero, aunque no sea más que por instinto de conservación, eludiendo el triste papel de ser tributarios de otros países, que no tienen motivos de ser exclusivamente industriales, a no ser la conducta que, como la de España, por el mismo motivo siguen otras naciones.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

MADRID, 1 (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 30.507, con 100.000 pesetas, en Barcelona, Madrid, Málaga y Quintanar.

Segundo premio.—Número 10.532, con 60.000 pesetas, en Madrid, Los Barrios y Barcelona.

Tercer premio.—Número 13.374, con 30.000 pesetas, en Madrid, Logroño y Valencia.

Cuarto premio.—Número 38.820, con 25.000 pesetas, en Barcelona, Pontevedra, Madrid y Las Palmas.

Premiados con 1.500 pesetas

Los quince números a los que han correspondido premios de 1.500 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 19.516, en Valencia, Sevilla, Málaga, Llobregat y Jaén.

Número 29.602, en Bilbao.

Número 1.738, en Madrid, San Sebastián, Algeciras y Salamanca.

Número 32.708, en Avila y Granada.

Número 30.583, en Pontevedra y Puerto de Santa María.

Número 5.274 en Granada, Barcelona, Huelva y Salamanca.

Número 17.021, en Sevilla, Gijón, Fuente Ovejuna, Palma de Mallorca y La Roda.

Número 33.898, en Málaga.

Número 21.654, en Madrid, Barcelona y Sevilla.

Número 18.534, en Sevilla, Barcelona, Llobregat y Murcia.

Número 37.396, en Barcelona, Madrid y Ferrol.

Número 5.646, en Barcelona, Coruña y Madrid.

Número 33.564, en Málaga, Madrid y Barcelona.

Número 5.062, en Madrid, Vitoria, Barcelona, Vigo y Zaragoza.

Número 12.321, en Barcelona, Madrid y Valencia.

Premiados en la provincia con 300 pesetas

Han resultado premiados con 300 pesetas, cada uno de los siguientes números vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia.

CÁCERES.—Números

17.092, 19.660, 22.473, 28.551 y 29.219.

BROZAS.—Número 23.552. TRUJILLO.—Números 6.851, 7.335 y 36.369.

Aproximaciones y centenas

Los números 30.506 y 30.508, anterior y posterior al del premio primero, con 825 pesetas cada uno.

Los números 10.531 y 10.533, anterior y posterior al del segundo premio, con 625 pesetas cada uno.

Los números 13.373 y 13.375, anterior y posterior al tercero, con 560 pesetas cada uno.

Los números 38.819 y 38.821, anterior y posterior al cuarto premio, con 524 pesetas cada uno.

Tienen centena en este sorteo, los cuatro premios mayores.

Hay además en este sorteo 1.631 premios pequeños de 300 pesetas cada uno, para otros tantos billetes que resulten agraciados.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Se ha descubierto una importante falsificación de tabaco habano, en la misma capital de España.

¿Pero es posible que ocurran estas cosas, ahora que no hay escasez?

Nos lo explicamos cuando se vendían de extrangis y a buen precio, las hojas secas de patata

Según el padre Gafó, la Constitución del 76 supone a todos los españoles pacíficos burgueses, con la andorga repleta.

Y eso que el Código fundamental de los derechos ciudadanos y electorales, estaba hecho antes de la guerra europea.

Que si es después, todos Romanones.

Los negros de Guinea que se encuentran en Sevilla, dicen que en España hace mucho más calor que en su país.

Eso lo dicen al lado del Guadalquivir y gozando de las fuentes y de la iluminación de la Exposición.

Que si tuvieran que vivir en Cáceres... se compadecerían de nosotros.

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 1 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Llegada de restos mortales

Ayer, en las primeras horas de la tarde, llegó a esta capital procedente del Havre, el paquebot «Kerguelen», a bordo del cual vienen los restos mortales del primer soldado portugués muerto en la Gran Guerra. El finado se llamaba Antonio Gonsalve Curado, perteneciente al batallón de infantería número 28.

En el puerto se congregaron todos los ministros, autoridades, representaciones y fuerzas de la guarnición encargada de rendir los honores que se han concedido al cadáver. Un piquete de soldados de marina veló los restos desde su llegada a Lisboa.

Inmediatamente se organizó la comitiva fúnebre que recorrió las principales calles de Lisboa para dirigirse al cementerio de San Juan, donde serán depositados hasta el día 18 del actual, en que serán trasladados definitivamente a su pueblo natal, Barquiña, donde recibirán sepultura en el mausoleo construido por suscripción nacional.

El cardenal patriarca ha sido viaticado

Durante la noche pasada se ha agravado considerablemente el cardenal patriarca de Lisboa, don Antonio Mendes Belo. Esta mañana a las ocho fué viaticado por el arzobispo de Mitilene, concurriendo a dicha ceremonia, el cabildo catedral y numerosos miembros de las Asociaciones religiosas. Los médicos han expresado su pesimismo de poder salvar la vida del ilustre cardenal.

Importante robo en una joyería

En la afamada joyería Lory, establecida en la Plaza de Rossio, ha ocurrido durante la madrugada última, un importante robo de alhajas, que se calcula en cerca de mil contos.

La citada joyería ha sido asaltada por los ladrones repetidas veces, obligando éstos a sus dueños a colocarla en excepcionales condiciones de seguridad, blindando las puertas y los cierres con chapas de espesor de siete milímetros.

De los intentos de robo llevados a cabo con anterioridad, no prosperó ninguno, debido a las condiciones de seguridad en que se hallaba.

Al abrir el establecimiento el dueño de la misma, se en-

contró hoy con la desagradable sorpresa de que los escaparates estaban abiertos por la parte del interior y algunas vitrinas, de las cuales habían sido sustraídas las mejores alhajas que estaban expuestas al público. La policía fué avisada inmediatamente, comenzando los trabajos oportunos.

Se sospecha que los ladrones sean de los llamados internacionales, por lo cual se han circulardo órdenes a toda la frontera para impedir su salida de Portugal.

Muerte de un general

Ayer por la tarde, a las seis, ha fallecido el general Freire de Andrade, significado hombre de ciencias, que desempeñó importantes puestos tanto en época de la monarquía como durante la república. Se distinguió siempre como geólogo cultísimo y como ingeniero de minas, cuya carrera desempeñó muchos años.

Entre los más importantes cargos que ha desempeñado, figura el de representante del Gobierno portugués cerca de la Sociedad de las Naciones. El entierro constituirá una imponente manifestación del pesar que ha causado su fallecimiento.

De Instrucción pública

Esta mañana se ha reunido en el Ministerio de Instrucción el Consejo superior de enseñanza técnica. El ministro ha publicado un decreto anulando la legislación vigente sobre los exámenes de admisión en las Facultades y ordenando en su lugar la celebración de cursos complementarios de experiencia. —Luso.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa denominada «Escobosa y Griles», del término de esta capital, sita en la «Zafrilla Boyal», próxima a Malpartida de Cáceres, admitiéndose proposiciones por escrito durante el mes de Agosto, en la casa número 1 de la calle de Moret, principal, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones

BLANCOS

La fabulosa cantidad
Adquirida en la
Mejor casa de artículos blancos
Usándola una vez, por su buen resultado para Sras. y niños.
Es infinitamente barata dentro de su gran
Calidad.
A 12 pesetas pieza de diez metros.

Extensísimas colecciones en artículos de fantasía, velas, crespones, crep satén, charamelón y fulares estampados. Guardapolvos, americanas, pantalones, trajecitos para niños. Alfonso XIII, 2. **ROSENDO CASO.**

¡500 MODELOS!
de vestiditos para niñas
acabamos de recibir y todos a
cualmás bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos
seguros de que comprará uno
para su nena

LAS MODAS DE PARIS
ALFONSO XIII, NUMERO 12

MEDIDAS DE PRECAUCION

Continúan llegando a París fuerzas de gendarmería

París, 31.—La policía ha detenido anoche a un miembro del comité central del partido comunista y redactor del diario «L'Humanité». También practicó la detención del secretario de un grupo comunista. Las autoridades continúan adoptando medidas de excepcional rigor, para impedir las manifestaciones tumultuosas que proyectan los comunistas el día 1.º de Agosto. Con este fin, han llegado a la capital importantes refuerzos de gendarmería a pié y a caballo. —Fabra.

M. LUENGO DE URIBARRI
MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias
OFRECE SU CLÍNICA EN ESTA CAPITAL, INSTALADA EN LA CALLE DE CANALEJAS, 30, DE ONCE A DOS

EL COMUNISMO

Nuevas detenciones en Francia

París, 31.—El miembro del comité central del partido comunista y redactor de «L'Humanité» que fué detenido anoche, es el señor Forestier y el secretario de uno de los grupos «rayons» comunistas, también detenido, el señor Lacour. Ambas detenciones se practicaron en flagrante delito de provocación a la desobediencia entre la tropa.

En Lyon se han realizado también numerosos registros en los círculos comunistas y domicilios de los más conocidos militantes del partido. —Fabra.

Concurso

Se abre un concurso entre todas las imprentas que radiquen en Extremadura para la publicación de un libro, bajo las condiciones siguientes:

Primera. El libro debe constar de 300 páginas, tamaño 22 cm. largo por 15 de ancho, con una impresión de 12 cm. largo por 11 de ancho.

Segunda. Por partes alcuotas se emplearán los cuerpos 8, 10 y 12, los dos primeros con regletas y tendrán titulares adecuadas de los cuerpos 16 al 20, publicándose 224 clichés de 7 cm. de altura por 4 de anchura.

Tercera. La tirada será de 2.000 ejemplares y deben los concursantes poner el precio a la vez, por cada 100 ejemplares más.

Cuarta. El papel, que será satinado, lo proporciona el autor, como así mismo los clichés, y el pago será, la mitad de lo convenido al entregar los originales, 25 por 100 al terminarse la tirada y 25 por 100 restante al hacer la entrega de los ejemplares, que deben ser encuadernados a la rústica, en papel fuerte.

Dirigir las proposiciones, señalando el tiempo aproximado en que debe quedar terminado el trabajo, a don Cayetano Molina, en Miajadas (Cáceres), cuyo señor se reserva el derecho de admitir la proposición que le parezca más ventajosa.

Se vende

una vaca de raza holandesa de tres años, con rastra macho de cinco meses y preñada.

Para tratar, con su dueño, Juan López, en Valverde del Fresno.

MADRE NEURASTENICA

Arroja a un estanque a sus tres hijos y luego se suicida
Boulogne Sur Mer, 31.—En una casa de labor próxima a esta ciudad, la granjera Marie Gueffroy, en una crisis de neurastenia, arrojó a un estanque a sus tres hijos, de ocho años uno, de cinco otro y de seis meses el último y, después de convencerse de que todos habían muertos ahogados, se arrojó ella también, ahogándose. —Fabra.

Colaboración femenina El problema de la educación

Difícil sería tratar ampliamente de la educación, por lo que he de limitarme a expresar sólo una ligera idea de asunto tan importante.

Educar significa tanto como sacar de dentro afuera, es decir, hacer adquirir gran incremento y vigor a las facultades que estaban en germen; estas facultades de las cuales el hombre está dotado, son: inteligencia, sensibilidad y voluntad. Dios, creador de todo el Universo, ha repartido los talentos en la proporción que ha creído conveniente; así, que mientras que unos poseen clara inteligencia, a otros los acompaña una exquisita sensibilidad y otros, por último, gozan de una voluntad enérgica y fuerte.

Lo mismo que decimos de estas facultades fundamentales, decimos de las subalternas de cada una y de las disposiciones especiales en cada individuo; pudiendo decirse con certeza, que así como hay pocos talentos, que así como hay pocos Leibnitz, es también muy raro encontrar un hombre sin una disposición especial.

Todos servimos para algo y nadie, absolutamente, sirve para todo; de aquí que el decir que una persona es de mucho talento no implica que ha de saber de todo; en la historia vemos un sin fin de hombres como Newton, Pascal, Hipócrates y otros que muy idóneos en unas materias son vulgarísimos en otras.

Por eso el maestro debe respetar las variedades que establece la Providencia y así como el jardinero da a las plantas, además del cultivo general, el particular que le conviene, de la misma manera el maestro debe dedicarse a estudiar el diferente carácter de los niños, para que cada cual se desenvuelva según su naturaleza particular. No es este precisamente un problema difícil, puesto que la mayor parte de los genios se manifiestan

desde temprana edad y el maestro pone mil medios para conocer el talento particular de cada niño.

De la lectura de una poesía podemos deducir la sensibilidad del niño y si tiene algo de numen poético; de la Aritmética, si es buen calculista y así sucesivamente, y de este modo no podremos decir que encantadoras flores abren su capullo, ostentan sus bellos matices y prodigan sus perfumes a las brisas del destierro, que es lo que hacen los que se dedican a profesión distinta, sin seguir las aspiraciones que le animan.

Por desgracia vemos que aun no ha abierto los ojos un niño, cuando ya se le está deteniendo para tal o cual carrera, para tal profesión, para tal arte. Por eso no es extraordinario encontrar padres que desde que sus hijos pueden entenderles les dicen: «Tú vas a ser cura para ayudarnos en nuestra vejez; tú abogado para que te luzcas en el foro; tú militar para que honres la familia». Y si los observamos encontraremos que el cura, en vez de tener disposición para la Teología, la tiene para las ciencias exactas.

De aquí proviene el poco adelanto en las ciencias, y por lo tanto, un grave perjuicio para la sociedad y para la Patria, puesto que no hay hombres que estén contentos con su profesión en que trabajen con gusto, sino por pura necesidad.

Dedúcese que a los padres y a los maestros incumbe el conducir a los niños por el camino que marquen las disposiciones especiales de cada uno, removiendo todos los obstáculos que pudieran entorpecer su marcha y haciéndosele lo más expedito posible.

SOFIA SORIANO
Maestra nacional
Logroñán, Julio de 1929.

Sandalias y Zapatillas
Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES
La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRITERA DE MEDELLÍN
CÁCERES

Vida provincial

Alcántara al día

El proyecto de las aguas. - Sesión cuatrimestral. - Labor municipal. - Necrología Sociedad. - Los bañistas. - El "Club de la Peña,"

Largos años ha que para esta villa, cual no pocos pueblos de la región extremeña, es cuestión de primordial interés la captación o alumbramiento de aguas potables, ya que las hoy utilizadas, a más de la grandiosa escasez, se hallan a no poca distancia del poblado.

Pena grande es ver pasar a no pocas mujeres de todas las clases y edades, seguidas a veces de chiquillería y en horas intempestivas del día y de la noche para estar horas y horas esperando ora el turno, ora a que el manantial arroje el suficiente líquido para llenar un cantarillo, regresando a la casa fatigadas con tan preciosa carga, para luego seguir sus tareas cotidianas con la prole, casi siempre abandonada por las calles y plazas durante el día y en las noches a cargo de los vecinos próximos.

Nuestro Ayuntamiento, conocedor de necesidad tan sagrada y perentoria cual es la de «dar de beber al sediento», no ha perdonado medios, estudios, análisis de agua, etc., para lograr un fin tan ansiado de todos.

El ha solicitado el concurso del estudio de geólogos y prácticos en hidrología, a fin de resolver tal problema, y ya el pasado año hicieron algunos alumbramientos en el sitio el «Cortijo» con regulares éxitos, bajo los auspicios del señor Darder.

Ayer, que tuvimos conocimiento de haberse celebrado la sesión cuatrimestral, en la que se presentaba como ponencia obligada tal asunto, visitamos a nuestra primera autoridad local, don Emilio Bernáldez Villegas, a fin de entrevistarle sobre la cuestión «aguas». Este señor, con la amabilidad que le caracteriza, nos recibió en su señorial despacho y nos expuso de una manera entusiasta que había visto por el Pleno de nuestro Municipio este problema como asunto de vital interés para la villa y que, por tanto, podría adelantar a los lectores de NUOVO DIA que hallábanse dispuestos, con gran fe y entusiasmo, a seguir las obras de exploración comenzadas, dando la profundidad necesaria a los pozos, a fin de ver si respondían a los estudios hechos por el señor Darder en la Memoria presentada a este Ayuntamiento; que ya se habían enviado algunas cantidades de agua obtenida a fin de practicar el análisis debido para ver si reunían las condiciones de potabilidad exigida por la higiene pública.

Conociendo es esta una labor de interés grande para la salubridad pública, y ser uno de los primordiales deberes de las autoridades locales el ir, si es necesario, al sacrificio económico, no puedo menos hoy de felicitar al Ayuntamiento por su feliz acuerdo y en especial al celoso alcalde, señor Bernáldez, que con la confianza

absoluta de sus compañeros edilicios se lanza a una empresa que, de ser lograda, quedará como recuerdo grato a la generaciones venideras y arrancarán del actual vecindario aplausos agradecidos para quienes saben cumplir la misión administrativa, no sólo procurando quedar repletas las arcas del erario, sino dando aplicación acertada a los recursos económicos en obras de resultados positivos.

Entre otros asuntos, acordóse también sacar a concurso la reparación del reloj público, que será adjudicado a la mejor proposición garantizada.

¡Ya es hora que oigamos sonar la campana! ¿No es cierto?

De sociedad

Se halla entre nosotros don José Rodríguez del Perucho, alcalde y maestro de Brozas, con sus «peques». Bien llegados.

Es grande el número de vecinos de Brozas que a diario llegan para bañarse en el Tajo, siendo las casetas de las antiguas aceñas verdaderas residencias de playistas. ¡Que no haya repetición ni amagos de siniestro entre los bañistas!

Necrología

Ha fallecido en Malpartida de Cáceres, don Matías Herrero, hermano de nuestro celoso párroco, don Jesús y del de Malpartida, don José. Nos asociamos a su justo dolor, que hacemos extensivo a la demás familia.

Salieron para Cáceres, al lado de su madre, el maestro nacional de esta graduada de niños, don Eloy Rodríguez Fraile, su señora e hijo Pepito.

Que transcurran felices las vacaciones al lado de los suyos.

Saludamos a don Lorenzo

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12 Toda clase de operaciones bancarias

¡VEA USTED ESTOS PRECIOS!

Gramófonos DESDE SETENTA Y CINCO PESETAS A GRAMOLAS DE MIL PESETAS. PORTATILES DECCAS, LEGITIMOS.

Discos VOZ DE SU AMO - ODEON - REGAL - PARLOPHON Zarzuelas, recitados, tangos, flamenco, óperas, sardanas, bandas, orquestas, etc. Fleta, Serós, Angelillo, Marcos Redondo, Gardel, Sagi-Barba, Cepero, Vallejo, Pena (hijo), Lázaro, Spaventa, Ortas, etc.

RELOJES LONGINES - OMEGAS - CYMAS - ROSKOPF - ZENIT Optica. Lo mejor, cristales ZEISS. Gafas y lentes de todas clases. Se sirven rápidamente recetas de los señores oculistas.

Relojería EL CRONOMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres



El que siempre fué mejor por sus excelentes resultados.

La supremacía del "Buick" ninguno otro la ha superado.

Pruebe usted el "Buick" 1929 y en él encontrará ventajas sobre los demás

Concesionario exclusivo:

Félix Sánchez Alvarez Plasencia. Valdegamas, 34.

Morcillo y señora y a la familia de don Fernando Claver, ambos de Brozas.

El «Club de la Peña», cada día más nutrido de público en espera de las brisas del Tajo y de la sierra; mas se conoce que con la nota enviada, reseñadora de chistes baratos, se ha acortado la tensión humorística, en espera de mejor premio a las expansiones ingenuas.

Ya abriremos concurso y verán complacidos sus deseos, con jurado y todo. Llegará, os lo asegura vuestro asiduo amigo y

CORRESPONSAL

31 Julio 1929.

Anuncio

Se arriendan a pasto y labor las fincas «Palomino», término de Cáceres, y «Alezal de Martín Rubio», sita en el de La Cumbre; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 12 de Agosto próximo, en la Administración de los propietarios, señores marqueses de Cambil, sita en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinarse los pliegos de condiciones. Cáceres, 15 de Julio de 1929. - El administrador, Miguel Gil.

PORQUE LE DESAGRA DABA

Le clava en el pecho un cuchillo de cocina

Tours, 31. -Un obrero panadero, que trabajaba tranquilamente con su patrono, agredió a éste sin motivo alguno con un cuchillo de cocina, que le clavó en el pecho con todas sus fuerzas.

El agresor, que fué inmediatamente detenido, declaró ante el comisario de policía que había matado a su patrono porque tenía ganas de matar alguien que le desagradara, afirmando al mismo tiempo sus ideas comunistas. - Fabra.

MANOLO ALVAREZ Automóviles RENAULT Exposición de coches y venta de Accesorios Concepción, 5 CACERES

Los grandes vuelos Ya aterrizó el "Saint Louis Robin"

Ha volado durante más de diecisiete días y medio

Saint Louis (Missuri), 31. -El «Saint Louis Robin» aterrizó a las diez y nueve horas y treinta y ocho minutos. Empezó el vuelo el 13 de Julio, a las siete horas diez y siete minutos. - Fabra.

Dale y O'Brien se encuentran en buen estado de salud

Saint Louis (Missuri), 31. -El avión «Saint Louis Robin» aterrizó al fin, después de haber permanecido en vuelo ininterumpido durante cuatrocientas veinte horas y veintinueve minutos, o sea más de diecisiete días y medio, siete días, siete horas y dos minutos más que el «Angeleno», que como se recordará estableció la marca anterior de duración con abastecimiento en el aire.

El aterrizaje se llevó a cabo en forma excelente, a pesar de estar bastante encharcado el terreno, en presencia de más de 15.000 personas que aclamaron con entusiasmo delirante a los aviadores Dale Jackson y Forest O'Brien.

Estos fueron reconocidos por un médico, quien declaró que ambos se hallaban en excelente estado de salud.

Dale Jackson y Forest O'Brien se repartirán premios en metálico por valor de 31.255 dólares. - Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Fábrica Electro-Harinera

Situada en el pueblo de Aldea de Trujillo, en plena producción, motor «Diesel», de aceites pesados, de 18 20 HP, dos piedras, instalación eléctrica completa, se vende o arrienda. Razón, don Bruno Vaquero Borreguero, en Aldea de Trujillo.

Toda persona de buen gusto compra sus calzados en

LA BOTA DE ORO

por ser la casa que presenta las últimas creaciones de la temporada, siendo sus precios reducidos.

LA BOTA DE ORO CENTRAL SUCURSAL Alfonso XIII, 30 Plaza Mayor, 35 CACERES

GRANJA AVICOLA "CELIS" MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres) ADQUIERA razas ponedoras para renovar su GALLINERO LA Granja Celis DE Valencia de Alcántara

Ofrece magníficas aves en plena producción y de pura raza

Castellana Negra o Prat Leonada

Garantizando su selección mediante el nidal registrador, y la edad de DOS AÑOS, por los estados de puesta e incubación llevados escrupulosamente al día. Cada ejemplar a DOCE pesetas. Los registros de garantías a disposición del comprador.

Miguel Pérez Carrascosa Valencia de Alcántara (CACERES)

Crónica veraniega BIARRITZ

Sus playas.—Las bañistas y sus «maillots».—El baño

Ya estamos en Biarritz, la célebre playa francesa, para saturarnos un poco de ambiente frívolo, entre sus aguas melodiosas.

La temporada de baños comienza con gran animación. Predomina, como es lógico, la «Gran Playa», por tener junto a ella el Casino y el Hotel Palaix. Pero no por esto dejan de estar concurridas las cuatro restantes. En cada una de ellas encuentra el bañista los mayores encantos. Los admiradores de las rocas, prefieren la «Chateau» para elevarse sobre ellas aprovechando la marea baja.

Los apacibles, gustan de la dársena acantilada «Port Vieux».

Aquellos que gozan con el mar bravío, van a la de «Basques» para apreciar el magno panorama de la costa y el rompimiento furioso de las olas.

Los enamorados, los románticos, prefieren la «Chambre d'amour» atraídos por la leyenda, para soñar junto a la desembocadura del Adour.

Cinco playas variadísimas que hacen el encanto de Biarritz.

Desde cualquiera de ellas, pisando su fina arena, se embriagan los sentidos viendo el diáfano cielo, aspirando la sana atmósfera y deleitándose con el clima benigno.

Si a esto añadimos que el mundo elegante desfila en esta época por tan lindas playas, comprenderéis, mis simpáticas lectoras, que Biarritz es imprescindible visitar, mucho más, quien, como yo, os quiere hablar de costumbres, modas y demás encantos femeninos.

Las bañistas y sus «maillots»

Ya están frente a mí un grupo de bañistas francesas. Parece que van uniformadas. Las seis llevan el mismo «maillot» blanco sobre el cual destacan grandes rombos azul marino. Resulta un traje de baño original.

Me dicen que el modelo ha sido lanzado hace días por un modisto parisién, y ha tenido un éxito extraordinario. Las muchachas han acogido el modelo con simpatía, haciendo algunas pequeñas variaciones, sustituyendo los rombos por otras figuras geométricas, o poniendo sus iniciales enlazadas.

El rombo, que trató de imponerse en la decoración de la casa y el teatro, ha da-

do un gran avance también en la playa.

Las seis modelos se han lanzado con agilidad sobre las aguas de la «Gran Playa» y nadan como verdaderos peces. Después vuelven a salir, juegetean en la arena, hacen ejercicios gimnásticos, saltan, corren, y terminan por tumbarse apacibles para admirar el cielo cara a cara.

Las lindas muchachas sacan después de una caseta, seis originales capitas también de rombos azules sobre fondo blanco, y pasean para lucir los preciosos modelos y sus esbeltas figuras.

El baño

Es consolador el aumento de afición que hay al baño. El baño es el símbolo de la pureza. La tradición lo imponía en todo momento espiritual, completándolo con ungüentos perfumados. Los griegos, los indios, los egipcios, todos cultivaban el baño para la más perfecta purificación.

Aquí todo el mundo se baña. Las cinco playas están lo que se llama abarrotadas de un público cosmopolita.

Abundan mucho los ingleses y españoles. Gentes de todas clases se lanzan sobre el agua por todas partes; en el puerto viejo, en el de los pescadores, donde los chiquillos, con enormes sombreros de paja, danzan sobre barquichuelas y se zambullen luego en el agua como si fueran ranas.

Hasta en el hotel en que me hospedo, se rinde culto al baño, teniendo como a una diosa «La bañista», copia del hermoso mármol de Falconet, que se conserva en el Museo de Lous-le-Soulier.

SOLEDAD CUEVAS
Biarritz y Julio 1929.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

NUEVO SERVICIO Coches de Alquiler

Ford, nuevos modelos, 0'35 y 0'40 Ptas. Km.
Citroën, de 5 y 7 plazas, 0'40 y 0'50 Id. Id.

AVISOS

Emilio Sánchez y Sánchez
Ballesteros, 2 Teléfono 63
TRUJILLO

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEL». Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pesetas, 1'00 tubo encarnado.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Espinho, la familia del funcionario de la Diputación provincial, don Julio Sánchez.

LLEGARON:

De Cañamero, el alcalde don Pablo García Garrido.

—De Torremocha, con su hermana Julia, nuestro compañero en la Prensa el presbítero don Diego Marcelo Merino.

—De Malpartida de Cáceres, el profesor veterinario don Fructuoso Barbosa.

—De Torralba de Calatrava, con su familia, el músico mayor del Regimiento Segovia, don José Martín Gil.

De Gata, el médico don Ramón Sánchez Cayetano.

Anuncio

Se arrienda a pasto sólo o a pasto y labor, una quinta parte de la dehesa «Baldíos de Mejías», en término de Torrejón el Rubio, de cabida 368 fanegas superficiales, o sean 163 hectáreas, con disfrute de montanera.

Para tratar, con el propietario, Antonio Solís Marina, en Madroñera.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Señor presidente de la Diputación, 68.973'22 pesetas; don Isidoro Tapia, 1.210; don Joaquín Manso, 4.018'95; don Juan Hurtado, 320; don Ladislao Márquez, 1.023'34; don Valentín F. Gutiérrez, 1.448'32; don Antonio Turégano, 5.111'46; don Francisco Calvo, 4.892; don Eduardo Rodríguez, pesetas 2.063'91; don Francisco Sellers, 2.484'16; don Nicolás M.ª Dalmau, 2.378'25; don Eduardo Rodríguez, 4.487'50 y don Francisco Calvo, 240.

LA ALIANZA REPUBLICANA

En una reunión se acuerda la publicación de un boletín mensual

POR TELEFONO

Madrid, 1 (6'40 t.)—Esta mañana y bajo la presidencia del jefe del partido, señor Lerroux, en el domicilio de éste, se reunió la Junta de Alianza Republicana, con objeto de tratar de la reorganización del partido.

Con este objeto, se redactaron unas bases, que más tarde serán enviadas a todos los comités provinciales.

Asimismo se acordó la publicación de un boletín mensual, que será editado bajo la dirección del secretario general del partido republicano.—Mencheta.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS
DESDE CUATRO PTAS.
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. -CACERES

SANGRIENTA REYERTA Más de veinte muertos y numerosos heridos

Méjico, 31.—La «Associated Presse» dice que, a consecuencia de una sangrienta reyerta sostenida entre agricultores, por la posesión de unos terrenos, en las cercanías de Orizaba, Veracruz, han resultado veintidós personas muertas y diecisiete heridas.—Fabra.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA
Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio Salazar.
Guardia: Teniente, don Antonio Cuadrado Aguado.
Imaginería: Otro, don Benito Sánchez Delgado.
Vigilancia: Alférez, don Angel Rodríguez Bravo.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.
Primera comida: Primer plato, sopas de pasta. Segundo plato, cocido con carne, tocino y morcilla; gazpacho y vino.
Segunda comida: Primer plato, arroz con carne y almejas. Segundo plato, pescadilla frita.

La «Gaceta» de hoy Se organizan Colonias infantiles para las escuelas de las Hurdes

MADRID, 1 (5'40 t.) (POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de esta mañana se publica un Real orden del Ministerio de Instrucción pública, organizando Colonias escolares de vacaciones para los niños de las escuelas de las Hurdes.

Concesión de subvención

También se publica otro Real orden del mismo Ministerio, concediendo a don Juvenal de Vega y Relea, inspector jefe de primera Enseñanza de la provincia de Cáceres y miembro del Patronato Provincial de la lucha antituberculosa, la subvención de 4.000 pesetas con destino a la organización de Colonias escolares.

Los Comités paritarios

Señalando los deberes de los alcaldes y las facilidades que han de conceder para el funcionamiento de los Comités paritarios.

Renuncias de catedráticos

Admitiendo la renuncia

que con carácter definitivo ha presentado el catedrático de Filosofía de la Universidad Central, don José Ortega y Gasset y disponiendo que cause baja en el escalafón.

Idem del catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos.

Idem del catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Luis Jiménez Asua.

Idem del catedrático de la misma Facultad, don Félix Sánchez.

Idem del catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, don Alfonso García.

El Congreso de la unión de intelectuales

Autorizando la celebración del VI Congreso internacional de las uniones intelectuales, que se celebrará en Barcelona el próximo mes de Septiembre.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 14'45 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
Mérida (mensajerías), 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (mensajerías), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 3'15 idem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Trujillo, 8 idem.
Miajadas, 9 idem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.
Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

DICE EL PADRE GAFO La Constitución del 76 suponía a todos los ciudadanos burgueses y satisfechos

POR TELEFONO

Madrid, 1 (5'10 t.)—Oportando de nuevo sobre la proyectada reforma constitucional, el ilustre padre Gafó justifica su actitud, diciendo que es preferible la nueva que se intenta a la del 76, que después de adolecer de grandes faltas, supone a los ciudadanos burgueses y satisfechos.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

Plaza de Toros de Cáceres

CINE - VERANO

Empresa SAGE Teléfonos 222-238

Hoy Jueves, extraordinario estreno.

TITANIC

Gran superproducción Fox Film, interpretada por George O'Brien, Virginia Valli y June Collyer.

Pronto: Max, domador por amor, graciosa película cómica.

Nuestros reportajes

La fiesta de toros a través de los tiempos

Hablando con don Manuel Retana. - En los corrales de la Plaza. - Reyes, duques y marqueses. - Lucha de un toro contra un tigre. - El valor de los toreros de ayer y de hoy. - El ganado. - Y le parecían chicos! - Retana, millonario.

En los corrales de la Plaza

El reportaje de hoy lo vamos a dedicar a un hombre que lleva más de cuarenta años en los ajeteos de la vida taurina.

Hoy que tanto se habla de la evolución del torero, del disgusto del público con diestros y ganaderos; del arte de las figuras modernas... y del valor de las antiguas, tiene que resultar interesante una charla con don Manuel Retana, el hombre que fué sastre de toreros, representante de ganaderías, apoderado de toreros, representante de empresas y también empresario.

A Retana nos le figurábamos nosotros vestido con su chaquetilla corta, su camisa de brillantes y sus patillas largas, hablando en «caló» y fumando un veguero de medio metro. Tanto es así, que al decirnos que estaba viendo los toros en los corrales de la plaza de Tetuán, sentimos casi deseos de comprarnos un sombrero ancho para presentarnos ante él, con el fin de amoldarnos más al ambiente.

-Don Manué, -dice uno de los que presencian el apartado- ¿no le parece que estos toros sean «demasiado» para los diestros del domingo?

-¡Calle usted, por Dios, hombre! Estos bichos son inocentes. Se matan con unos zorros.

Uno de los espadas que le oyó, se quedó algo extasiado al oírle. Seguramente que pensaría entre él: «Pues yo voy a necesitar un cañón»...

Duques y marqueses

Terminadas las tareas del apartado de los bichos, charlamos con Retana en los mismos corrales de la plaza. Así nos inspiraremos algo mejor.

-¿Cuántos años lleva usted dedicado a las cosas de toros?

-Más de cuarenta y creo que seguiré hasta el fin de mi vida. Yo he nacido para eso.

-¿Fué usted sastre de toreros.

Sí, pero ya lo dejé. No obstante, aún tuve que buscar utensilios el año pasado para hacer un traje a su majestad la reina doña Victoria. Como de antiguo la servía, lo mismo que a las infantas, no he podido negarme. Yo hice trajes de campo a toda la aristocracia, reyes, duques y marqueses. Y no es que no haya sastres como yo, pero me aprecian de antiguo y no puedo hacer otra cosa que corresponder.

-¿Y le gustó a la reina el traje que le hizo usted?

-Me mandó una carta diciendo que le agradó mucho.

-¿Además de sastre, ha sido usted empresario?

-He sido de todo. Yo fui quien saqué en la plaza de Madrid a Ricardo Félix Ve-

lasco, a Valentín Olmedo Regaterín y Vicente Pastor. Luego comencé los célebres espectáculos en la plaza madrileña que me dieron a ganar mucho dinero.

Un tigre contra un toro

-¿Qué espectáculos eran esos?

-Primero fué la lucha de un tigre contra un toro.

-Es interesante...

-Llevé un tigre a la plaza y le tuve tres días sin comer.

Después mandé comprar un burro y lo metí en la jaula con la fiera. No le quiero describir la escena. En un cuarto de hora casi no quedaba nada del burro.

-¿...?

-Verá usted los motivos.

Después tuve al tigre otros tres días sin comer, y cuando el hambre le dominaba, se dio el festejo sacándolo en una jaula a la plaza, por medio de un carril. Allí, ante el público, por medio de otra jaula, se metió al toro y al tigre juntos, y el último, hambriento desde luego, creía encontrarse con otro burro y lanzóse sobre el cornúpeto con intención de ingerírselo en pocos minutos.

El tigre se lanzó sobre los hocicos del toro y este no hizo más que agachar la cabeza y después de pisarle con las manos, entre la emoción del público que esperaba el resultado de la lucha, le dió la cornada y lo lanzó hasta el techo de la jaula, acabándolo con impetu al caer, mientras la gente gritaba ¡viva España!...

Y es natural -añade Retana sonriendo-. Figúrese usted en que estado nos deja, si el tigre puede al toro...

Luego anuncié la lucha de un toro y un elefante. Compramos el que había en la casa de fieras del Retiro. Pero usted verá, en cuanto salió el toro al ruedo, acribilló a agujeros al elefante, que se limitaba a meter la trompa por el burladero, hasta casi tirar la barrera.

-Respondió el público a estos espectáculos?

-Había casi estacazos por sacar entradas.

El valor de los toreros de ayer y de hoy

Luego, al terminar la empresa de Bartolo, y posteriormente la del señor Niembro, entré de representante de la formada por Mosquera. Y así hasta que prescindieron de mí...

¿OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles? No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra VENTAS A PLAZOS

-¿Qué opina de la evolución del torero?

-Que hacen muchas filigranas los toreros modernos, pero que no acaban de convencerme, por la sencilla razón que las hacen con toros que tienen siete arrobas menos que los que se lidiaban entonces. De esta forma resultan verdaderos beceristas. Así ocurre que en la fiesta que es precisamente de emoción, el público se duerma muchas veces en los tendidos a pesar de esas filigranas modernas.

Desde luego, los toreros de ahora son más cobarde que los antiguos, y para demostrar esto, bastará que le cite un ejemplo: En Sevilla, entre otras plazas, la autoridad tuvo que llamar a un torero más de una vez, para decirle que como se arrimara tanto lo iba a tener que meter en la cárcel.

Y hoy, es todo lo contrario. El gobernador llama a los toreros para decirles, que como no se arrimen y cumplan con su deber, tendrá que encarcelarlos.

Y no creo que exagero. Recuerdo que dos espadas, en Sevilla, iban con la intención de anular al otro matador que se las daba de valiente.

Y en los quites, se arrimaron ellos tanto, que, en efecto, parecía que le habían anulado. Pero llegó nueva mente el interesado en su quite, y después de rematarlo estupendamente, vuelto de espaldas, recostóse sobre el testuz de la res y se puso a mirar a la presidencia. Ni que decir tiene que la autoridad le increpó, anunciándole el calabozo como siguiera así.

Y le parecían chicos!

Como serían los toros que entonces se lidiaban, que recuerdo un hecho digno de mención, para que se vea que es verdad cuanto digo. Una vez pedí una novillada a don Estéban Hernández y me contestó que todavía no estaban «hechos» y que habría de esperar unos meses. Yo traté de verlos pero había ordenado al mayoral que nadie los viera. Entonces salté las tapias y pude ver a los bichos que tenían sus treinta arrobas. Los pedí nuevamente, diciendo que ya «estaban criados» y pude dar con ellos la corrida. ¡Al ganadero le parecían chicos todavía!

De esos toros, grandes y con mucho pitón, mató Reverte 82 una temporada, a estocada por toro. Uno de ellos tenía un metro de pitón a pitón. Y eso que Reverte no era el «as» de la estocada. Que si hablamos de Mazantini, del Algabeño (no del de ahora, ¿eh?), y de Frascuelo... ¡vamos! Las figuras de hoy no servían ni para atarles los «machos». Si les echaran a éstos aquellos toros, ¿qué filigranas iban a hacer...?

Toros y toreros

-¿Qué ganado prefiere usted?

-Cualquiera, con tal de que sea bueno; que tenga presentación y peso reglamentario. De esto hay que citar a los Mihuras, Santa Coloma, Pablo Romero...

-¿Y de toreros...?

-De los de hoy ninguno. Aprecio el dominio de Lalande... pero ya digo que ninguno me acaba de convencer.

-¿Qué le parece el ganado de Salamanca?

-Que allí hay ganaderías finas, pero mucho me temo que no sepan conservarlas. Lo ocurrido este año debe servir de lección. Hay que cuidarlas bien y seleccionar. De lo contrario surge el desprestigio.

-¿Representa usted ganaderías?

-Sí, entre otras los célebres Falhas que tienen mucha historia de pánico sin merecerlo. Hoy son toros suaves que no debieran asustar.

Retana, millonario

Para terminar nuestra charla, le preguntamos: -Ganó usted mucho dinero en sus negocios?

-Lo mismo de sastre que de empresario he ganado varios millones de pesetas. Pero... todo voló. Mujeres, comodidades, juergas... ¡qué se yo!

-¿Y después de todo, en qué mejor me lo iba a gastar...?

VALENTÍN F. CUEVAS

Madrid, Julio 1929.

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14

CACERES

EL NIÑO DE LA PALMA

La cornada tiene dos trayectorias

POR TELEFONO

Madrid, 1 (5'47 t.) - Se reciben noticias de Valencia, comunicando que al Niño de la Palma se le ha practicado un nuevo reconocimiento de la cornada que sufrió en la axila derecha, cuya herida tiene dos trayectorias, inspirando su estado algún cuidado. - Mencheta.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27

Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

El incendio de Villalba

Un vecino de la fábrica, que se hallaba enfermo, muere del susto

Y el vecindario no pudo dormir en toda la noche

MADRID, 1 (5'22 t.)

(POR TELEFONO)

Recibimos noticias de Villalba que nos dan cuenta del pavoroso incendio desarrollado en una fábrica de alquitrán de aquella localidad.

Después de incesantes trabajos realizados por el vecindario, guardia civil y la brigada de bomberos, enviada desde Madrid, se consiguió localizarlo en las primeras horas de la madrugada, sin que se extendiese a los edificios inmediatos, según amenazaba.

El siniestro se inició en el alquitrán que había almacenado para las obras de pavimentación de la carretera.

En pocos momentos tomó gran incremento y las pérdidas materiales son muy considerables.

En los trabajos de extinción, no hubo que lamentar, afortunadamente, desgracias personales, pero un enfermo que habitaba en la casa inmediata, murió a consecuencia de la terrible impresión que le produjo el siniestro.

En toda la población, la alarma fué enorme y el vecindario, impresionado, no ha podido dormir en toda la noche.

Aun se desconocen las causas que motivaron el fuego. - Mencheta.

AUTOPIANOS desde 2.800 Ptas.

PIANOS desde 1.700 Ptas.

Detalles: Pianos Fabriciano, agente oficial de las más acreditadas marcas. Salamanca Eras Carmelitas A. G.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para el monumento a la reina Cristina

En el Gobierno civil se han recibido las siguientes cantidades con destino al proyectado monumento a la reina doña María Cristina.

Ayuntamiento de Ceclavín, 32'50 pesetas; idem de Valverde del Fresno, 10; idem de Santa Cruz de la Sierra, 10; idem y secretario de Nuñomoral, 20.

FORMIDABLE INCENDIO Sorprende a los obreros cuando se hallaban trabajando

POR TELEFONO

Madrid, 1 (5'17 t.) - Esta mañana se declaró un violento incendio en una fábrica de cintas de algodón de Manresa, en el preciso momento en que se hallaban trabajando todos los obreros que son numerosos.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, pero las pérdidas se calculan en más de 800.000 pesetas. - Mencheta.

EL CADAVER DE CARRATALA

Ha sido embarcado para Valencia

Y en Alicante será inhumado

Madrid, 1 (5'12 t.) - Comunican de Palma de Mallorca que desde Inca ha sido trasladado el cadáver del malogrado diestro Carratalá, para ser embarcado con dirección a Valencia.

Inmediatamente de llegar a este puerto, será conducido a Alicante, donde recibirá sepultura.

En Inca tuvo lugar una imponente manifestación de duelo, acompañando al cadáver numerosas personas y el comercio y las fábricas de aquella población, cerraron sus puertas.

El cadáver y las personas que formaban el duelo, embarcaron en el vapor «Jaime I».

Para esperarle en Valencia, han salido de Alicante en automóviles, infinidad de amigos y admiradores del finado.

En Valencia se le consideraba como hijo de aquella población y por esta causa es sentidísima la desgracia.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. - CACERES. - TELÉFONO: NÚM. 9.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La cuestión de los autos

Es ya un caso verdaderamente intolerable lo que viene ocurriendo en nuestro pueblo con respecto a la circulación de estos vehículos de motor mecánico, y como después de dictadas las acertadas disposiciones que últimamente publicó esta alcaldía, no se cumple ninguna de las mismas, es imposible que personas como el cronista puedan permanecer indiferentes ante tales abusos y faltas de consideración y de respeto.

El señor alcalde (hoy interino), podrá hacer lo que quiera y estime oportuno en este caso; pero yo creo que su benevolencia no debe llegar a tales extremos, y como por mi parte no estoy dispuesto a tolerar y permitir lo que hasta hoy viene ocurriendo, además de consignarlo así desde estas columnas, he de hacerlo público, para que en ello intervengan todas cuantas autoridades tengan el deber de hacer cumplir el actual reglamento de automóviles y nuestras ordenanzas municipales, así como todas las disposiciones que sobre este particular dicte la Alcaldía.

En Valencia, los dueños y conductores de automóviles parece ser que se han propuesto hacer todo lo contrario de aquello que está mandado, y como hasta la fecha, apesar de las muchísimas denuncias que han llevado al Ayuntamiento los guardias municipales, sólo se han castigado un par de infracciones, y eso con la irrisoria multa de cinco pesetas (o aun de menor cantidad), estos señores siguen viviendo en el mejor de los mundos, y como es natural, se saltan «a la torera» las mismas disposiciones que dicta la Alcaldía.

En nuestro pueblo no se ha regulado la marcha de los automóviles; algunos de los conductores carecen de carnet reglamentario para el servicio que están desempeñando; los coches de empresas y servicio público no tienen o no usan la luz de población; abusan de las llamadas acústicas, cuando dichos vehículos están parados, y lo hacen para así llamar al funcionario o al viajero que tiene que tomar el coche; los tubos de escape funcionan a la perfección, siendo esto una verdadera maravilla y una delicia que el público tiene que soportar pacientemente; y por último, los «intrépidos volantistas valencianos» lo mismo andan hacia atrás que hacia adelante; para ellos

no existe la prohibición de la marcha atrás ni de las maniobras dentro de las poblaciones. Claro está que en esto, como en todo, hay sus excepciones, pero son tan raras y tan contadas, que si hemos de decir la verdad, no hay media docena escasa de señores que cumplan con lo que está dispuesto y legislado sobre este asunto.

No creo haga falta decir más sobre lo mismo, y sólo esperamos del celo de nuestras autoridades exijan el exacto cumplimiento de todo cuanto está prevenido... ¡Señores, que al que no se le ha caído el cabello... se le está cayendo ya! Y tanto va el cántaro a la fuente, hasta que se estrella por completo.

Viajeros

Salió para Lisboa nuestro muy querido amigo el alcalde de esta localidad, don Francisco Martínez Cabezas.

Para Espinho (Portugal), nuestros buenos amigos don Francisco López Vivas y don Eustasio Corrales, acompañados de sus respectivas familias.—El Corresponsal.

31 de Julio de 1929.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días Helados Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Anuncio

Se arriendan a pasto y labor las fincas «Cubillana», término de Cáceres, y «Belvis y Navarra», términos de Brozas y Villa del Rey; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 12 de Agosto próximo, en la Administración de la propietaria, señora condesa viuda de Adanero, sita en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, 15 de Julio, de 1929.—El administrador, Miguel Gil.

¡¡ LABRADORES !!

Asegurad vuestras cosechas en la importante

Compañía de seguros generales

PLUS ULTRA

Agente general para los partidos de Cáceres, Trujillo, Logrosán, Montánchez, Coria, Valencia de Alcántara, Garrovillas y Navalmoral de la Mata:

Francisco Quejido Carreras

CÁCERES

Agente general para Plasencia, Hoyos, Hervás y Jarandilla

Bonifacio Cano Aguilar

PLASENCIA

Antonio Plá Alvarez
AUTOMÓVILES

Dodge - Whippet - Packard - Hispano Suiza

Neumáticos Good-Year - Goodrich - Fich - Royal - Cord - Michelin y Continental.

GRANDES DESCUENTOS

Repuestos Grandes existencias en piezas para todas las marcas.

Aceites VACUM-OIL - GEORGIA-OIL - ATLANTIC.

GRAMOFONOS Y DISCOS

ULTIMAS NOVEDADES

GENERAL EZPONDA, 8-10.

TELÉFONO 227.

CÁCERES

CHOQUE DE AVIONES

Resultó muerto un piloto

Reims, 31.—Ayer y durante unos ejercicios de vuelo chocaron en el aire dos aviones militares, que cayeron a tierra.

En el accidente pereció un suboficial piloto.—Fabra.

Cómo ocurrió el accidente

Reims, 31.—Setienenuevas noticias del accidente de aviación ocurrido durante la mañana de ayer, al chocar en pleno vuelo dos aviones de caza pertenecientes al campo militar de aviación de Mailly.

Uno de los aviones perdió la hélice, que fué arrancada de cuajo, pero el piloto pudo aterrizar sin sufrir grave daño, ni el aparato ni él.

El otro sufrió averías más graves, destrozándose, en la caída. Momentos antes de que este aparato tocara tierra, saltó fuera el piloto, suboficial aviador, pero desgraciadamente fué alcanzado por una de las aspas de la hélice, resultando muerto.—Fabra

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 ternera, 3 corderos y 5 chivos.

B. Hernández.—1 ternera y 1 cordero.

F. Alonso.—1 ternera y 3 chivos.

M. Pacheco.—1 ternera, 2 corderos y 1 chivo.

D. García.—3 chivos.

M. Chacón.—5 ovejas y 8 chivos.

M. Chapado.—4 corderos.

A. Cortés.—5 chivos.

A. Rufo.—6 chivos.

M. Parra.—2 cabras y 7 chivos.

Varios.—3 corderos y 7 chivos.

(De inserción voluntaria).

Se vende una fábrica de Harinas

compuesta de dos pares de piedras, una para trigo y otra para pienso, una limpiadora, una deschinadora, un triarvejón, una cernidora y cuatro elevadores, con su motor de aceite pesado marca «Otto» de 18 a 20 caballos de fuerza. Se vende sólo o con el edificio en que está instalada.

Para tratar, dirigirse a don Pedro Valencia, en Alía, que es el dueño.

LA PROXIMA CONFERENCIA

El día 5 saldrán para La Haya los delegados franceses

París, 31.—Contrariamente a los rumores que han circulado acerca de un posible aplazamiento de la Conferencia de reparaciones, fijada para el día 6 de Agosto, el «Matin» y el «Petit Parisien» dicen que los delegados franceses han recibido ya instrucciones para estar dispuestos a salir el día 5 con dirección a La Haya.

Se cree que la Conferencia se reunirá en el palacio de la segunda Cámara.—Fabra.

Muchacha servicial

Entró en la casa para blanquear las habitaciones

Y de paso, limpió de billetes un cajón de la cómoda

El vecino de Torremenga, Benigno Herrero Timón, denunció a la guardia civil que, días pasados, había notado la falta de 800 pesetas que guardaba en un cajón de una cómoda, en su domicilio.

No sospechaba quién pudiese ser el autor del robo, pero de las averiguaciones que hizo la benemérita, esta vino en conocimiento de que el día 22 había estado blanqueando la casa del denunciante, la joven de 20 años de edad, Elidia Simón Alvar, soltera y de la misma vecindad, la cual compró géneros de vestir, por valor de 300 pesetas, en un comercio de Jaraiz.

Interrogada acerca de la

procedencia de un billete de 500 pesetas que había entregado para pagar sus compras, primeramente dijo que se lo había encontrado y negaba toda participación en el delito que se le imputaba; pero estrechada a preguntas, terminó confesando que le había quitado a Benigno un billete de 500 y tres de 100 que tenía guardado en un cajón de la cómoda que se hallaba abierto el día 22, cuando estuvo en su casa y aprovechando un momento en que la dejaron sola fregando la sala.

Devolvió 500 pesetas en dinero y las ropas que había adquirido con las otras 300, quedando después a disposición del Juzgado.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ
PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa

EXPOSICION Y DESPACHO:

San Pedro, 13, y Parras, 31.—CACERES

JARAICEJO

Subasta de escuelas

El día 6 de Agosto próximo, en que se cumplen veinte hábiles contados desde el siguiente al día 12 del corriente mes en que aparece inserto el correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia y hora de las once, se celebrará en las Casas Consistoriales de Jaraicejo, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias bajo el tipo de 75.000 pesetas, con sujeción a los planos, presupuesto y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9, Cáceres, donde también po-

drán examinarse dichos documentos.

La subasta se llevará a efecto en la forma que aparece anunciada en dicho periódico oficial y los pliegos de proposiciones ajustadas al modelo que en él se inserta, y podrán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento de diez a trece todos los días laborables, hasta el anterior al de la celebración de la subasta.

Jaraicejo, 13 de Julio de 1929.—El alcalde, Francisco Montero.

Arriendo

Se arrienda, de San Miguel en adelante, los aprovechamientos de pasto y montañera de las fincas «Sauyal» y «Canalejas», junto a la estación de Aldea del Cano. Para informes, en Montánchez, Francisco Carrasco.

FABRICA DE HIELO
DE MAURICIO DURAN

BLOQUES DE VEINTE Y DOCE Y MEDIO KILOS

En breve Hielo Cristal fabricado especialmente para alimentación

SOLICITENSE PRECIOS

Avisos: Donoso Cortés, número 10, principal, y en la Pescadería de JAIMÉ ZARAGOZA. Teléfono 192.

LA SERRANA (S. A.)
PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Líneas con exclusividad de Peralas a Ciudad-Rodrigo, Peralas a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación)

Magníficos coches para viajeros

Servicios de encargos en todas las líneas

HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE

Salida de Cáceres a las cinco de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 7.

Vida provincial

Brozas al día

Apropósito del siniestro ocurrido ayer

Nadie sabe — como en otras ocasiones — mejor que el que ha pasado por ello, la angustia que para cualquiera supone el ver que sus misiones se quemaran irremediadamente, sin que ninguna persona pueda evitarlo. Que el producto de su trabajo, que el último término de sus preocupaciones es el que falla y se destruye el mismo, destruyendo a su vez implacable los demás escalones que ha habido que subir para llegar hasta él. Nadie sabe esa angustia, nadie saborea esa amarga tristeza mejor que el que ha pasado por ello. Otro cualquiera podrá interpretar mejor o peor — según sus dotes — ese sentimiento. Alguien puede llegar a una interpretación próxima, cercana. Pero nadie alcanza — lo repito — aquel sentimiento cierto de lo irremediable.

Por que es que es muy desagradable encontrar un obstáculo en el camino trazado por cada uno, cuando ante ese obstáculo todos nuestros esfuerzos, todos nuestros impulsos caen inutilizados sin poder coronar el propósito. Esa sensación interna de la impotencia es desgarradora. El que la buena voluntad se estrelle contra una muralla infranqueable por ningún medio, deja un rastro de desesperación en el espíritu que permanece imborrable.

Y si eso ocurre, nos preguntamos ahora, si eso sucede cuando se agotan todos los medios en vano empeño, ¿qué no ocurrirá, qué no sucederá cuando se vea un medio eficaz y rápido cercano, muy cercano, y también se note que ese medio no se puede poner en práctica de ninguna forma, por mucho que nos esforcemos, y que esto sea debido a una dejación incomprensible, a una manera de ver las cosas muy diferente de como son en realidad, a una forma de interpretar las ideas y los hechos totalmente errónea? Entonces todo cambia. Entonces todo es peor, mucho peor. El obstáculo con que tropezamos en nuestro camino, es desagradable; y causa rabia que pudiéndolo haber vencido, pudiéndolo haber aniquilado sin haber llegado a derrochar todos los esfuerzos, todos los impulsos, nos sintamos impotentes ante él. Esa sensación interna de la impotencia, a más de desgarradora, se acrecienta y se reviste, a la vez, de una amargura que puede contra todos otros pensamientos dulcísimos o azucarados. Ya no se estrella la buena voluntad contra una barrera infranqueable, ya el rastro de desesperación en el espíritu que permanecerá indeleble, queda porque la buena voluntad falló algún día o interpretó torcidamente algún asunto...

No queremos que estas palabras sean equivocadamente interpretadas, como ha sucedido con otras. Todos estos comentarios no se dirigen hacia el hecho particular que desgraciadamente

sucedió ayer. Es que se han originado por ese motivo como podía haber ocurrido por otro de la misma índole. Ni más, ni menos. Si luego no motivaran nuestras palabras comentarios maliciosos, casi siempre exageradamente desconsiderados, podríamos estampar un gráfico ejemplo que demostraría nuestras aserciones. Pero nada, no queremos. Además que sería, sinó lo mismo, casi lo mismo, que predicar en el desierto. Y, por otra parte, no es este lugar el apropiado para hacerlo.

A nadie se le oculta la emoción que produce un incendio. Cuando suena la campana municipal con su característico y funesto toque y presenciamos desde un lugar estratégico el emocionante espectáculo y el desorden extraño de personas y cosas en el lugar del suceso, vibramos a la vez que vibra la materia broncínea que producen las ondas que impresionan nuestro oído. También sería esta una bonita desgracia para estamparla aquí. Pero tampoco queremos. Carecemos en absoluto de dotes. Por otro lado, tampoco estamos de humor para literaturas. Sólo tratamos con estas palabras, demostrar que se debe conceder la atención merecida a una proposición que se hizo a nuestro Ayuntamiento, hoy hace precisamente, trece meses. Esta proposición fué reproducida por el periódico local «El Brocense», en su número 20.

Nos referimos a la que hizo el culto abogado de esta, don S. Domínguez Ortiz, que gusta de preocuparse y estudiar con detenimiento todos los problemas que afectan a nuestra villa, proponiendo para ello soluciones que no siempre, por desgracia, son debidamente escuchadas. Lo que propuso el señor Domínguez-Ortiz, es muy sencillo. Solamente trataba de que se reunieran en buena organización las personas que, ya por los cargos que representan, ya por el interés directo en el asunto, debían hacerlo; y se asociasen con los medios de que cada uno disponga para que en un momento dado, respondiendo a una señal convenida, se reunieran en un sitio determinado, dirigiéndose después a sofocar el siniestro de la manera

más rápida y ordenada posible, para conseguir así el mejor resultado del trabajo invertido.

Las anteriores palabras son transcritas directamente de su solicitud.

Otro día, si podemos, la transcribiremos íntegra.

Así lo haremos porque creemos que lo merece. Sin rodeo: la solución que da el señor Domínguez-Ortiz a este importante problema sabemos que es una de las más acertadas. Es más, creemos que es la incierta. Otra cosa hubiera sido si ayer, pongoporcaso, hubiera estado ya organizada como proyectó el señor Domínguez-Ortiz la mencionada asociación. ¡Ah! Otro hubiera sido el sentimiento que invadiera nuestro espíritu en estos momentos. Y lo que digo con relación al siniestro de ayer, se ha podido decir con arreglo a muchos otros y se podrá repetir en el futuro. Pues no es cosa rara que los incendios se repitan.

Lo que tiene que es mejor, según parece, desdeñar con una sonrisa maliciosa toda innovación y agregar algunas palabras que no son las más agradables que digamos, para los oídos del autor de la misma. Sólo unos cuantos hay que ponen sus entusiasmos en la idea y corren la misma suerte. Y esa enfermedad de enjuiciamientos instantáneos no hay quien la cure. Nos parecía antes que era privativa en los pueblos. Ya no. Estamos convencidos que no. El conde de Gimeno y Javowki, nos dan la razón.

Nada más. Esto es todo. Nos ha parecido bien recordar en esta ocasión, las teorías propuestas por el señor

Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana

PRECIOS	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid.	45'00	30'00
Trujillo Madrid.	35'00	25'00

MERCANCIAS	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid.	2'50	5'00
Trujillo Madrid.	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.

Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
 Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, ETC.
 Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
 35 años de éxito. 5 pesetas botella
 VENTA: Principales farmacias del mundo.

Domínguez-Ortiz. Creemos que hay que dejarse de tonterías y ponerlas en práctica cuanto antes. De lo contrario, a las pruebas me remito.

Ahora que si es mejor, dejarse quemar, sólo por el gusto de dibujar una sonrisita maliciosa y despotricar cuatro inconveniencias, allá ustedes, convencidos. En ese caso pongan un «nulo» muy grande — con lápiz rojo — encima de las columnas que tenfas delante. Con lápiz rojo. Y yo me esfumo. — F. Montes y Bravo.

Detalles del siniestro

Por haber llegado hasta nosotros tardíamente la confirmación de las noticias adelantadas. Ayer, así como en ampliación, dejamos hasta mañana publicar una completa información del suceso. También por dejar espacio para la crónica anterior, suspendemos la publicación de otras noticias.

EFEMEBÉ.

31 Julio, 1929.

Casa Jurado

Realiza todas sus existencias por dejar el negocio, el cual, tras pasaría en buenas condiciones. Informes, en su establecimiento.

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

Anuncio

Se arrienda, a puro pasto, la dehesa «Casas Blancas de Arriba», y a pasto y labor, las llamadas «Borricho Pardo», «Espadero Cuarto Molinero», «Fuente de La Pizarra», «Sorda-Remoludas», todas del término de Cáceres; «Los Guijos», término de Plasenzuela, y la denominada «Sesmos de Cuéllar», del término de Herrera de Alcántara. Las ofertas, hasta el día 12 de Agosto próximo, pueden enviarse por escrito a la administración del propietario, señor conde de Adanero, sita en esta capital, plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, 15 de Julio de 1929. — El administrador, Miguel Gil.

Murmurando

Se huele a chamusquina

También, aunque guardamos silencio, en nuestra sacristía se fraguan excepciones de poco valor, pero que alguna vez han de ver la luz en letras de molde.

No ha mucho que runrunnea los oídos y ya llega hasta ser una pesadilla lo que llaman «reflexoterapia»; mejor decir, a lo que quieren llamar por este mote, que por desgracia, la palabreja se las trae puesta en boca de los que mejor debían callar y puesta en manos de los que no debían obrar.

Yo, lector, si eres benévolo, y dicho sea con el perdón científico que tiene el método terapéutico tan antiguo como Hipócrates y resucitado por profesionales entusiastas, lo llamaría, por el quebranto que ha sufrido, o mejor degeneración, «el tizonazo»: por doquier se huele a chamusquina.

Ya lo decía con acierto un distinguido colega; el afán humano de lo que sea, pero que se explica fácilmente, nos lleva al escenario de la vida, actuando y desenvolviendo papeles, cuyo satinado no deja muy bien probadas las huellas de la discreción.

Se tizonea a troche moche y lo que es como debe ser,

se envuelve en una máscara de reclamo donde la caña de pescar está en su lugar descañado. ¿Y esto puede seguir? No; la verdad, que es única, y que por ser única es científica, no puede consentir que se mixtifiquen y se envuelva en nebulosa, saliendo mal parada.

La reflejoterapia, con su valor científico, aporta beneficios aprovechables en bien del ideal que perseguimos y que en brecha constante anhelamos para ponerlos al servicio de nuestra maltrecha profesión. Pero sólo así, con indicación, dando frutos sazonados, es como se puede y se debe conseguir éxitos, procurando que el arsenal terapéutico se avalore con un procedimiento que no cabe duda puede proporcionar satisfacciones en pro, por una y otra parte.

Oler a chamusquina por la calle con el solo afán del ruido y del olor, no parece muy correcto y es algo precipitado, y como todas las precipitaciones van seguidas de más fracasos que de beneficios, ello pugna con el principio axiomático: «de primun non nosceres».

C. SANCHEZ.

DIARIO - Teléfono 175

Telesforo Díaz y Muñoz

Apoderamiento de Municipios. — Dinero sobre fincas Rústicas y Urbanas y con garantía personal. Apartado de Correos núm. 17. — CACERES. Teléfono núm. 389. Peñas, núm. 8, pral

Gran establecimiento Balneario de Baños de Ledesma (Salamanca)

Aguas termales a 52 grados de temperatura, sulfurado-sódicas, muy radie-activas. ESPECIALISIMAS

Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc.

MUY INDICADAS

En los catarros nasales-faringeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baños, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café, bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudado en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc., etc., por la Casa Corcho e Hijos.

Independiente del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª, confortables e higiénicas, asimismo existen también comedores y cocinas independientes.

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes, y otro a las cuatro de la tarde, de Plasenzuela de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Balneario.

Médico director: Doctor don Luis Infante.

Temporada oficial desde el primero de Junio al 30 de Septiembre

VISITE LA JOYERIA POZAS

PRECIOSOS OBJETOS PARA REGALOS

Moret, 18

CACERES

EL NUEVO DTA

DIARIO DE LA TARDE

“EL SANATORIO” Travesía de San Juan, Teléfono 17, Pinaras Bajas, Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK “EL AGUILA” Aperitivos, refrescos; vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Exposición Iberoamericana

Ruta informativa para visitar las instalaciones

El pabellón marroquí y el de la Guinea española

Siguiendo la línea en que se halla enclavado el anterior pabellón, y en dirección al nuevo puente Alfonso XIII, visitaremos el magnífico edificio que el Estado español costea, dedicado a la concurrencia del arte y de la industria marroquí.

En su traza exterior asemeja una mezquita árabe, obra arquitectónica de los reputados artistas de Tetuán, señores Lescura y Bertuchi. En su interior podemos admirar la exquisitez y riqueza de su decoración, labor que han llevado a cabo reputados artífices moros de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán, que han dejado las más bellas muestras de sus fantasías artísticas. Los artesanos policromados o tallados de su mosaico; la decoración de azulejos, yesería y maderas talladas del patio central del edificio, es verdaderamente excepcional.

Este pabellón posee varias habitaciones destinadas a exposición de los productos de aquella zona. Uno de los salones dedicase a exposición de gráficos y paisajes del Protectorado español.

Con el nombre de Parque Comercial Marroquí, se han instalado a un lado y otro del Pabellón, varios bazares y bakalitos.

Pabellón de la Guinea española

Depende este Pabellón de la Dirección de Marruecos y Colonias, y su construcción está inspirada en la típica del país, madera, nipa para cubrir sus tejados y forro de los Pabellones en corteza de árbol de dichas posesiones españolas.

La instalación de la Guinea comprende un gran Pabellón de exposición dedicado a exhibir los distintos productos de aquel país, su fauna y su flora, a cuyo efecto en el patio de este Pabellón, los jardines estarán confeccionados a base de plantas tropicales. Varios ejemplares de su fauna disecados, han sido expuestos en las salas convenientes, así como útiles y herramientas empleados por los negros para sus distintas faenas. Aparte de esto y fuera del Pabellón se exhibe un magnífico ejemplar de pantera.

Alrededor de este gran Pabellón se agrupan una serie de chavolas destinadas a

viviendas de varias familias naturales de la Guinea, y correspondientes a las tribus Bubies, Coriscos y Pambues.

El decorado de estos Pabellones, sujetándose a la técnica empleada por los naturales del país, está ejecutado sobre corteza que reviste los Pabellones; pertenece su proyecto y ejecución al notable artista Vicente Zubillaga.

La idea de conjunto de esta instalación de la Guinea Española y su primitivo proyecto, pertenece al ingeniero Agrónomo don Emilio Gómez Flores.

Hemos terminado de recorrer el sector de emplazamiento que denominamos Parque de María Luisa, y nos disponemos a continuar la visita por el segundo cen-

Extranjero

POR TELEFONO

España y Cuba

Madrid, 1 (5 47 t.)—Cablegrafían de la Habana que se ha terminado la redacción del Convenio postal hispano-cubano.

La movilización rusa

De Nankín participan que de manera oficial se ha hecho saber la terminación de la movilización parcial de las tropas rusas.

Política francesa

Telegrafían de París que en el Senado quedó aprobado el proyecto de reducciones fiscales.—Mencheta.

El vuelo del «Conde Zeppelin»

Esta madrugada salió con rumbo a La Keurs

MADRID, 1 (6'25 t.)

Las noticias recibidas de Friedriesshaffen, participan que anoche se hallaban terminados todos los preparativos para el vuelo del «Conde Zeppelin».

El comandante Eckenner se negaba a decir la hora fija de la salida, manifestando que hasta que no estuviesen volando, no facilitaría la ruta que ha de seguir.

En las primeras horas de la madrugada, emprendió el vuelo el dirigible, con rum-

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Si aquél a quien creiste amigo, en la primera dificultad te deja en la estacada, alégrate; no merecía continuar siendo amigo tuyo. Si de los que esperaste ayuda se vuelven en contra tuya, no te apures; sigue con nuevos ímpetus hacia adelante, porque si no te apoyan, si te atacan, es seguramente porque te temen, porque eres fuerte.

No te dejes vencer por las dificultades. Nadie puede contra un hombre que ante los nuevos obstáculos, siente fuerzas renovadas que le impulsan a marchar denodadamente, adelante, siempre hacia adelante.

EN VALENCIA

Llegan los restos del diestro Carratalá

POR TELEFONO

Madrid, 1 (6'52 t.)—Según comunican de Valencia, esta tarde atracó en aquel puerto el «Jaime I», que conducía los restos mortales del diestro Carratalá.

El féretro fué llevado desde el muelle hasta el «Club Martínez», donde se colocó en la capilla ardiente improvisada allí al efecto y por donde han desfilado numerosos amigos y aficionados.

El cadáver será trasladado a Alicante, donde recibirá sepultura.—Mencheta.

VIDA OFICIAL

La mañana en los ministerios

POR TELEFONO

En Ejército

Madrid, 1 (6'50 t.)—El ministro interino del Ejército, general Losada, entre las numerosas visitas que recibió esta mañana en su despacho, en el palacio de Buenavista, se encuentran las del general González de Lara, coronel Lamadrid y capitán Díez.

En Fomento

Esta mañana salió para Zarauz el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

Antes recibió al gobernador civil de Ciudad Real y al diputado provincial don Bautista López, que fueron a hablarle de asuntos locales y de los proyectos de obras en Socuéllamos, como asimismo de la construcción de varias carreteras.—Mencheta.

VIOLENTAS TEMPESTADES

Se ahogan veinte personas en un lago

Londres, 31.—Telegrafían de Ottawa al «Times» dando cuenta de que en el lago Ontario y a consecuencia de una serie de violentas tempestades, han perecido ahogadas veinte personas.—Fabra.

IMPONENTES INUNDACIONES

Se hundieron doscientas casas y se ahogaron centenares de personas

Londres, 31.—Según despachos de Bombay, que publica el «Daily Telegraph», las inundaciones en el Sund adquieren proporciones verdaderamente desastrosas, contándose los ahogados por centenares. La mayor parte de las vías férreas están inundadas, impidiendo la circulación de trenes.

En Hyderabad se han hundido doscientas casas, cuyos cimientos fueron minados por las aguas; hasta ahora se sabe que hay diez muertos, pero se ignora el número total de víctimas.—Fabra.

La genialidad de un yanqui

No puede resistir la tentación de llevarse un cuadro de El Escorial

Y como se hallaba fuera de los dominios secos de su país, se humedeció hasta empaparse

MADRID, 1 (6'23 t.)

(POR TELEFONO)

El suceso del día puede decirse que lo constituye la sustracción cometida por un súbdito norteamericano, en la «Casita del Príncipe» de El Escorial, llevándose un cuadro.

Ante el juez del partido ha declarado el detenido diciendo que había realizado el hecho sin darse cuenta y víctima del estado en que se hallaba, después de haber bebido una gran cantidad de alcohol.

Hizo grandes protestas de sinceridad, lamentándose de que el incidente no le permitiera continuar el recorrido que se había propuesto por diferentes poblaciones de España, no sabemos si para continuar llevándose los cuadros que más le gustaran o seguir empujando el codo a sus anchas.

Se trata, por lo visto, de un importante agente de cambio y bolsa de Chicago, quien además posee una gran fortuna.

El cuadro, que se ha conseguido recuperar y que lleva camino de atravesar el Atlántico, con viento favorable, es de porcelana, cuadrado, de trece centímetros por cada lado y representa un busto romano que se estima de extraordinario mérito, cuya obra de arte data de la famosa fábrica de la Moncloa, que fué destruída por un incendio.

El yanqui detenido, convicto y confeso de la pequeña distracción, se cree que ha de ser puesto en libertad en breve, una vez cumplidas las garantías judiciales del caso.—Mencheta.

TERRIBLE ACCIDENTE Ocasiona varias víctimas al chocar contra un muro

Roma, 31.—Un «autocar» ha chocado anoche contra un muro, a causa de haberse roto el árbol de dirección, resultando seis muertos y ocho heridos graves.—Fabra.

Información de Barcelona Quieren que se examine el cabello de los íntimos de Casado

Viajes del capitán general.—Noticias de la Audiencia

MADRID, 1 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Se reciben noticias de la Ciudad Condal, participando que el capitán general de aquella región, señor Barrera, estuvo en San Feliú de Guixols, donde asistió al descubrimiento de una lápida que da su número a una de las calles de aquella población.

Desde allí marchó a Tabarques, donde permanecerá esta semana, regresando el domingo a Barcelona.

La causa por el asesinato de Casado

Se asegura que el letrado que representa la parte querrelante en el sumario que se sigue por el asesinato del industrial Pablo Casado, ha solicitado del juez instruc-

tor que sean cortados algunos mechones de pelo a los íntimos de la víctima.

Obedece esta petición al deseo de aclarar, previo un minucioso examen, si los pelos que se le encontraron en la mano pertenecen a alguno de sus amigos.

Causa sobreesida

Ha sido sabresida la causa que se instruye para averiguar el origen del fallecimiento del obrero Enrique Navarro, que fué encontrado muerto en la barriada de Las Cortes.

Queda sin saberse si la muerte ha sido casual, o se debe a un desgraciado accidente del trabajo.—Mencheta.